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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

18 Απριλίου 2002

Υπό την προεδρία χου Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 11.00 το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο, με 
αντικείμενο θέματα οικονομικής πολιτικής.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε τρεις ώρες και 15 λεπτά, ο 
Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Συζητήσαμε σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο θέματα οικονομικής 
πολιτικής, την πορεία της οικονομίας μας.

Τα τελευταία έξι χρόνια οι ρυθμοί οικονομικής ανάπτυξης της Ελλάδας 
είναι σημαντικά υψηλότεροι από τους κοινοτικούς ρυθμούς. Ετσι, το 
κατά κεφαλήν εισόδημα των Ελλήνων από το 64% του μέσου κοινοτικού 
όρου που ήταν το 1993, ανέβηκε στο 71% το 2001. Μια σημαντική 
πρόοδος.

Αυτή η ανάπτυξη συνοδεύτηκε με ακόμη μεγαλύτερη σύγκλιση στα 
εισοδήματα των Ελλήνων. Από το 1993 ο μέσος μισθός σε πραγματικούς 
όρους μέχρι σήμερα κατέγραψε τη δεύτερη ταχύτερη αύξηση στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση. Και σήμερα ο μισθός βρίσκεται στο 80% του μέσου 
κοινοτικού όρου.

Τη σημαντική αυτή ανάπτυξη, την πετύχαμε με δημοσιονομική 
σταθερότητα. Τα ελλείμματα, όπως είναι γνωστό, μειώθηκαν και δεν 
χρειάζεται να αναφέρω αριθμούς. Αυτή η δημοσιονομική προσαρμογή 
επέτρεψε- και αυτό θέλω να το τονίσω ιδιαίτερα- και την κοινωνική 
σύγκλιση. Πλησιάσαμε και στον κοινωνικό τομέα, στις κοινωνικές 
υπηρεσίες.

Το 1999 που έχουμε τα τελευταία στοιχεία από την Ευρωπαϊκή Ενωση, 
η Ελλάδα αφιέρωσε το ιΑ της συνολικής παραγωγής του ΑΕΠ στην 
κοινωνική αλληλεγγύη. Δηλαδή, σε συντάξεις, επιδόματα, περίθαλψη, 
κοινωνικές υπηρεσίες. Ηταν το υψηλότερο ποσοστό στη Νότια Ευρώπη.

Αρχίζουμε, όπως φαίνεται και από τα στοιχεία, να κερδίζουμε τη μάχη 
της ανεργίας. Αρχισε η πτωτική τάση του δείκτη της ανεργίας.

Είμαστε τώρα στο μέσο της κυβερνητικής θητείας μας. Εχουμε 
κάνει ένα σημαντικό έργο, αλλά μένουν να γίνουν ακόμη πολλά. Και 
εκείνο που θέλουμε είναι να επιταχύνουμε ακόμη περισσότερο τη 
διαδικασία της πραγματικής σύγκλισης. Θέλουμε στο τέλος της
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τετραετίας η Ελλάδα να είναι ακόμη πιο κοντά στους μέσους όρους της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης. Και γι’ αυτή την πορεία της συνεχούς βελτίωσης 
του βιοτικού επιπέδου είμαστε αισιόδοξοι. Γιατί, όπως ξέρουμε, υπάρχει 
ύφεση στον παγκόσμιο χώρο και η Ελλάδα αποτελεί μία εξαίρεση. Ο 
ρυθμός ανάπτυξής της είναι 3,8%. Είναι δηλαδή υπερδιπλάσιος του 
μέσου κοινοτικού όρου. Αυτό το λένε οι διεθνείς οργανισμοί και το 
δείχνουν όλα τα στοιχεία.

Εμείς εντείνουμε την προσπάθεια, γιατί με βάση αυτή την ανάπτυξη που 
θα ήταν μεγαλύτερη αν δεν υπήρχε αυτή η παγκόσμια ύφεση (έχει 
επίπτωση στην Ελλάδα, αλλά δεν έχει την ίδια επίπτωση που έχει 
αλλού), με βάση λοιπόν, αυτή την ανάπτυξη σχεδιάζουμε και 
υλοποιούμε μεγάλους κοινωνικούς στόχους σε όλους τους τομείς των 
κοινωνικών υπηρεσιών:

> Θέλουμε να μειώσουμε και μειώνουμε δραστικά την ανεργία.

> Βελτιώνουμε ποιοτικά και ποσοτικά την απασχόληση και τη θέση 
των εργαζομένων.

> Προωθούμε μεγάλες μεταρρυθμίσεις και

> Κάνουμε τη χώρα μας έναν ελκυστικό πόλο για επενδύσεις.

Αυτή η αναπτυξιακή πολιτική μας καταγράφεται στο Πρόγραμμα 
για την Ανάπτυξη και τη Σταθερότητα, το πρόγραμμα που ισχύει για 
τη χώρα, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ενωση. Μέσα σ’ αυτό 
εντάσσονται όλες οι δεσμεύσεις που έχουμε αναλάβει για τη 
χρηματοδότηση του κοινωνικού κράτους που διαμορφώνουμε, για 
τα έργα υποδομής, για τα έργα που απαιτούνται για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες. Τηρούμε, λοιπόν, αυτό το πρόγραμμα σε 
τέσσερις σημαντικές κύριες κατευθύνσεις:

♦ Ενταση της επενδυτικής δραστηριότητας με άξονα τα έργα του 
Γ’ ΚΠΣ. Τους επόμενους μήνες, τους τρεις -  έξι μήνες, 
προκηρύσσονται και χρηματοδοτούνται έργα για την ενίσχυση 
ιδιωτικών επιχειρήσεων στη μεταποίηση, στην πληροφορία, στον 
τουρισμό και τον αγροτικό τομέα συνολικού ύψους 1,3 τρις δρχ.

♦ Σταθερότητα στην εφαρμογή του Προϋπολογισμού, που αποτελεί 
βασική προϋπόθεση για τη χρηματοδότηση κρίσιμων τομέων 
κοινωνικής και εθνικής πολιτικής και τη μείωση του δημόσιου 
χρέους. Το νοικοκύρεμα των δαπανών, η διαρκής αντιμετώπιση της 
φοροδιαφυγής, η έγκαιρη υλοποίηση του Αναπτυξιακού 
Προγράμματος είναι τρεις αλληλένδετες συνιστώσες της ίδιας 
πολιτικής για ανάπτυξη μέσα σε ένα σταθερό περιβάλλον.
Και όσον αφορά τη φοροδιαφυγή, θέλω να αναφέρω ότι σήμερα 
συζητήσαμε και το θέμα των υπεράκτιων εταιρειών. Ο υπουργός 
Οικονομίας και Οικονομικών μέσα στις επόμενες εβδομάδες θα
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καταθέσει στη Βουλή προς ψήφιση ένα σχέδιο νόμου για τον 
περιορισμό της φοροδιαφυγής που γίνεται από υπεράκτιες εταιρείες.

♦ Διαρθρωτικές αλλαγές, αποκρατικοποιήσεις και απελευθέρωση 
των αγορών, που αποτελούν για μας εργαλεία για περισσότερες 
επενδύσεις, περισσότερη απασχόληση και μεγαλύτερη ικανοποίηση 
του πολίτη και καταναλωτή.

♦ Ολοκλήρωση των μεταρρυθμίσεων σε κρίσιμους τομείς. Οι
τομείς αυτοί είναι γνωστοί.

> Στο Ασφαλιστικό, η κυβέρνηση έπειτα από διάλογο κατέληξε 
σε μία πρόταση που απαντά θετικά στις προσδοκίες της 
κοινωνίας και δίνει βιώσιμη και μακροχρόνια λύση στο 
πρόβλημα χρηματοδότησης των ασφαλιστικών ταμείων.

> Για τη Φορολογική Μεταρρύθμιση, ξεκίνησε χθες ένας 
συστηματικός διάλογος. Ελπίζουμε ότι θα ολοκληρώσουμε αυτό 
το διάλογο. Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, οι κοινωνικοί 
φορείς πρέπει να παραδώσουν τις προτάσεις τους αρχές 
Ιουνίου.

Με το πρόγραμμά μας και με το έργο μας, για σταθερότητα και 
ανάπτυξη, συνεχίζουμε να απαντάμε στους νέους 
προβληματισμούς, στις νέες προκλήσεις. Θέλουμε οι πολίτες να 
έχουν βεβαιότητα για την πορεία της οικονομίας και μπορούν να 
έχουν βεβαιότητα. Μπορούν να έχουν τη βεβαιότητα, ότι όπως στα 
περασμένα χρόνια πραγματοποιήσαμε σταθερά βήματα, έτσι και τα 
επόμενα χρόνια, τα δύο χρόνια μέχρι το 2004, θα προχωρήσουμε επίσης 
σταθερά στην ενδυνάμωση της οικονομίας μας και σ’ αυτό που είναι 
επιθυμία όλων: Την πραγματική κοινωνική και οικονομική 
σύγκλιση. Την επίτευξη επιπέδων και στη χώρα μας που 
ανταποκρίνονται στα επίπεδα που υπάρχουν στις άλλες χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Σας ευχαριστώ».
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